



何时无霾

进入10月份以来,雾霾天越来越多。灰蒙蒙的天空对于我们来说已不再陌生。11日,记者在济南街头采访了一些因为职业原因不得不在室外作业的人们,他们平时关注雾霾,也了解它的危害,目前的无奈在于,明知道它的坏处,但为了工作,为了生计,还得默默忍受它。面对连续出现的雾霾天,他们告诉记者,希望这样的天气会越来越少。



文/片 本报记者 时培磊 李阳
实习生 丁金阳 张鑫

戴着口罩站一天 “嗓子太难受了”

在泉城广场卖气球的市民周大姐起床第一件事就是先看看窗外的天空:灰白朦胧,又是一个雾霾天。11日上午,她来到泉城广场发现,附近的游人比以往少了很多。人们要么戴着口罩,要么用围巾挡一下口鼻,行色匆匆。她也早有准备,拿出口罩戴上,接下来她要在这里站上一天。

周大姐手中一大把色彩斑斓的气球在灰白的天空衬托下格外显眼。今年已经40多岁的她来济南打工多年,她说自己没什么文化,平时只能靠卖气球维持一家人的生计。

每天,她都要在热闹的人群中来回招呼。11日上午,雾霾袭来,广场人流量骤减,让周大姐的心情也空荡起来。“我有三个小孩,最小的才三岁,都需要我来养。”

周大姐对雾霾没有什么概念,她不懂PM2.5指数,也不清



11日又是一个雾霾天,在济南纬十二路上,工人在灰蒙蒙的天空下劳作。

霾下生活

很无奈,还得默默忍受

楚到底有什么危害。她告诉记者,最近四五年她才知道“雾霾”这个词。这两天,尽管她都戴着口罩,但她能感受到“嗓子太难受了。”她对雾霾的另一个认识是,雾霾来了,出来的人少了,“比起平时天气好的时候,这几天天气球卖得太少了。”而家人都指望她能多卖些气球。

室内室外 空气都不咋地

雾霾影响的不只是周大姐。

在全福立交桥的东北角,老张经营一个露天的小摊。冬天到了,他专门弄了一个炉子来烤红薯。11日下午两点多,天空一片灰白,路边偶尔有一两个行人,老张则低头看着报纸。他告诉记者,今天一天也没有卖出去几个红薯。“这两天天气有点冷,空气也不好,出来的人少,生意也就淡了。”

走访中记者发现,对很多市民来说,雾霾带来的压抑会影响一天的工作。在一家事业单位工作的郑先生,看过当天

空气质量指数说,“整个人都不好了”。昏暗模糊的光线下,开车上班的路上,“有点晕,会有一种眼睛看到的东西不大真实的感觉。”他告诉记者,这种感觉让他一上午心情都不太好。“无论在室内室外,都处于一种不健康的状态中。”

而对另外一些市民来说,雾霾天意味着生活方式的改变。84岁的吴先生每天都喜欢到泉城广场放风筝。“年纪大了,有个爱好消磨时间。”吴先生说看着风筝飞在蓝天心里很

高兴。

这两天虽是雾霾天,吴先生也闲不住,放风筝没停下来,不过吃了很多苦头。他的嗓子不舒服倒在其次,雾霾天气压低,风筝飞不高让他每次都过不了瘾。这几天他也就减少了外出活动的时间。

有霾就不干活 日子就没法过了

从11月11日起,未来3天济南市将持续出现重度污染天气。按照《济南市重污染天气应急预案》要求,济南启动重污染天气Ⅲ级响应。

今年60多岁的老郑刚从泰安来济南纬十二路工地上干活,雾霾天恰巧让他赶上了,老郑经常听别人说起“雾霾”这个词,可他压根都不知道什么是应急预案和Ⅲ级响应。聊起雾霾时,他一直摇头。“我是看有人戴了口罩,才知道空气不好。”对老郑来说,“现在能找到活干就不错了,哪能活得那么讲究。要是有雾霾就不干活,日子就没法过了。”

历下区一名不愿透露姓名的环卫工告诉记者,“谁都知道雾霾不好,但是我这班得天天上。”面对雾霾,他也很无奈,作为一个普通的市民,“这东西咱实在没法改变。”

对户外作业者如此,对室内工作的人来说也是如此,不少人选择在网上吐槽。“一拉窗帘,以为我瞎了呢。”“哪一天雾霾去了,这里的人真的要晕氧了。”“咱们去卖口罩吧,一定能赚好多钱!赚啥?谁能看见咱们卖口罩?”雾霾来“袭”,一些颇有才气的段子手又开始“诗兴大发”,成了“毒舌”。

对周大姐来说,因为雾霾卖气球的收入减少很多,她开始考虑过两天去进点口罩放在旁边卖。末了,周大姐说她最希望的还是天气能变好,不要有雾霾,“天气好,气球买得多,每天在外边身体也好。”



首付10万起! 投资燕山地标写字楼

100-1500m²实景准现房 10万抵20万全城预约

- ◎踞守,经十路CBD核心,财富瞬息掌控
- ◎醇享,燕山立交黄金枢纽,全城迅捷通达
- ◎云集,世界500强总部办公,全球瞩目

百万平米 商务财富集群 / 尊贵服务 戴德梁行物业 / 9.7米双大堂 高挑空
9米大柱距 超广阔 / 3.9米层高 更卓效 / 强效型新风系统 净化办公



0531 8819 6666

开发商:山东中润置业有限公司 / 规划设计:美国 JY 建筑规划设计事务所 / 全维策动:达文东方

营销中心:二环东路与窑头路交界处东北角

本广告为售楼宣传资料,仅供参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府有关部门正式批文所核准内容为准。

